当前位置: 首页 > 综合新闻

2011年第一期中央企业煤矿和省属煤矿企业高层管理人员安全资格培训班举行开学典礼

发表时间: 2011-05-09 14:05:20 作者: 文/胡欣 图/汤勰 责编: 解士军 来源: 教育培训处 浏览: 621



2011年第一期中央企业煤矿和省属煤矿企业高层管理人员安全资格培训班举行开学典礼



国家煤矿安全监察局副局长彭建勋作专题报告



校长乔建永致欢迎辞



国家煤矿安全监察局行管司司长曹安雅讲话



副校长孙继平主持开学典礼



开学典礼现场

5月8日上午,由国家煤矿安全监察局主办、我校承办的2011年第一期中央企业煤矿和省属煤矿企业高层管理人员安全资格培训班在西郊宾馆举行开学典礼。国家煤矿安全监察局副局长彭建勋、行管司司长曹安雅、副司长周博潇,我校校长乔建永、副校长孙继平出席开学典礼。国家煤矿安监局行管司培训处、我校教育培训处等部门负责同志参加了典礼。来自全国35家煤矿企业的69名高层管理人员将接受为期7天的安全生产知识集中培训。

典礼由孙继平副校长主持。

乔建永代表学校致欢迎辞。他首先代表学校党委、行政向学员们表示热烈欢迎,并从学校发展历史、学科建设、科学研究、师资队伍、国际国内交流合作等方面介绍了学校的基本情况。他指出,在长期的建设和发展中,中国矿业大学(北京)在安全技术及工程领域的科研和学科建设已形成了自己的优势和特色,拥有一批先进的科研技术成果以及高水平的师资力量和科研队伍。近年来,在国家局和各有关部门的指导和大力支持下,学校已成功举办了多期煤矿企业高层管理人员安全资格培训、安全监察员培训和煤矿安全师资培训等相关培训,取得了良好效果。为确保这次培训工作的顺利进行,学校在教学、管理、后勤服务等方面做了周密、细致的安排,力求为同志们提供良好的学习和生活条件,高质量地完成本次培训任务。

曹安雅代表煤监局行管司对全体学员表示热烈欢迎,对中国矿业大学(北京)承办此次培训班表示感谢,对办好本期培训班提出了要求。

彭建勋在开学典礼后作了题为"用哲学观点指导煤矿安全生产"的专题报告。彭建勋强调,安全生产事关改革开放和社会和谐稳定大局,党和国家领导人一直高度关注安全生产工作,把安全生产作为加强和创新社会管理的重要内容予以强调,指出安全生产是最基础的民生,没有安全也就没有民生,要坚持权为民所用、情为民所系、利为民所谋,不断实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益。煤矿安全是安全生产的重中之重,虽然近几年来安全状况明显好转,但形势依然十分严峻,实现根本好转的目标还需要大量的、扎实的硬件和软件工作要做。

彭建勋指出,马克思主义哲学是指导人类认识世界和改造世界的科学的系统化、理论化的世界观和方法论,指导煤矿安全生产工作也是一样,运用马克思主义的世界观和方法论来观察、认识、分析解决煤矿安全生产过程中出现的新情况和新问题,很有历史和现实意义。他强调要用唯物辩证法关于事物对立统一和普遍联系的观点,正确处理安全与生产的关系,必须坚持"安全第一";要用"内因是变化的依据,外因是变化的条件,外因通过内因而起作用"的观点,指导、落实企业安全生产主体责任;要用与时俱进的观点,坚持系统、装备、管理、培训"四并重"原则;要用抓主要矛盾的观点,认真解决煤矿安全生产的突出问题;要用实践的观点总结好典型经验,示范和指导煤矿安全生产工作。